Физика 10 класс

(базовый уровень)

РЕШИТЬ ЗАДАЧИ

Задачи на применение уравнения Менделеева-Клапейрона
1А. Для приведения в движение гребных винтов торпеды применяют воздух, сжатый до 190 ∙ 105 Па, в баллонах вместимостью 6 ∙ 10-1 м3. При какой температуре находится воздух, если масса его 130 кг, а молярная масса 29 ∙ 10-3 кг/моль?

2А. Имеется 12 л углекислого газа под давлением 9 ∙ 105 Па и при температуре 288 К. Определите массу газа.
3А. Какой объем занимает газ в количестве 103 моль при давлении 106 Па и температуре 100 °С?

4А. В сосуде вместимостью 500 см3 содержится 0,89 г водорода при температуре 17 °С. Определите давление газа.

5А. Баллон вместимостью 40 л содержит углекислый газ массой 1,98 кг. Баллон выдерживает давление не выше 3 ∙ 106 Па. При какой температуре возникает опасность взрыва?

6А. Определите массу водорода, находящегося в баллоне вместимостью 20 л под давлением 830 кПа при температуре 17 °С.

7А. Представьте указанный на графике процесс в координатах р,Т и V,Т (рис.1а); р,V и V, Т (рис. 1б); р, V и р, Т (рис. 1в).
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8В. В баллоне вместимостью 0,05 м3 находится газ, взятый в количестве 0,12 ∙ 103 моль при давлении 6 ∙ 106 Па. Определите среднюю кинетическую энергию теплового движения молекулы газа.


9В. До какой температуры можно нагреть воздух, взятый при 20 °С, чтобы его объем удвоился, если давление останется постоянным?

10В. Представьте указанный на графике (рис. 2а-е) процесс в координатах р, Т и V, Т (рис. 2а,г); р, V и V, Т (рис. 2б,д); р, V и р, Т (рис. 2в,е). Процессы 1→2 (а), 2→3 и 4→1 (г) – изотермические. 

                  

